

S.M./R.6



BOLETÍN OFICIAL DEL OBISPADO DE MENORCA

Sumario.—Ministerio de Estado: Circular y relación de las cantidades recaudadas con destino a los Santos Lugares, pág. 129.—VI Asamblea Eucarística Nacional, pág. 133.—De Monte-Toro, pág. 137.—Nombres, pág. 138.—Crónica especial consoladora, pág. 138.—Crónica de la Diócesis, pág. 139.—Colecta del «Día de la Prensa Católica» en Menorca, pág. 142.—Suscripción para el dinero de San Pedro, pagina 143.

MINISTERIO DE ESTADO

SECCIÓN 3.ª.—OBRA PIA

CIRCULAR

Ilustrísimo señor:

Conforme con lo dispuesto en el Real decreto de 27 de Diciembre de 1888, se remite a Jerusalén la cantidad de treinta y seis mil ciento once pesetas con ochenta y cuatro céntimos, importe de la recaudación obtenida por el Patronato desde 1.º de Enero a 31 de Diciembre de 1920,

y siendo la voluntad de Su Majestad el Rey (q. D. g.) que se dé la mayor publicidad posible a este acto, para que los donantes tengan la seguridad de que sus limosnas son invertidas con arreglo a sus piadosos deseos, adjuntos remito a V. I. dos estados detallados en que se expresa el pormenor de aquella recaudación, rogándole se sirva disponer su inserción en el BOLETÍN ECLESIAÍSTICO de esta Diócesis.

De Real orden, comunicada por el señor Ministro de Estado, lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos indicados.

Dios guarde a V. I. muchos años.

Madrid, 15 de Abril de 1921.

El Subsecretario,

EMILIO DE PALACIOS.

EXCMO. SR. OBISPO DE MENORCA.



MINISTERIO DE ESTADO

SECCIÓN TERCERA

PATRONATO DE LA OBRA PIA DE LOS SANTOS LUGARES DE JERUSALEN

RELACION de las cantidades recaudadas por los Señores Comisarios de Diócesis, en concepto de limosnas, mandas testamentarias, etc., y remitidas por los mismos a este Centro durante el año de 1920, que en virtud del Real decreto de 27 de Diciembre de 1888 se envían a Tierra Santa.

DIOCESIS	Fecha del ingreso	NOMBRE DEL COMISARIO	Pesetas
Almería	3 de Abril	D. Diego Marquez	149 10
Astorga	29 de Diciembre	" Felipe Arias	1.665 00
Avila	9 de Enero	" Raimundo Perez Gil	64 00
Badajoz	13 de Octubre	" Jorge Sangorrin	138 20
Barbastro	30 de Enero	" Manuel Sesé	329 82
Burgos	23 de Junio	" Ignacio Martinez Mingo	1.285 00
Calahorra	30 de Enero	" José María Goy	422 00
Canarias	23 de Febrero	" Celestino Gonzalez	354 90
Cartagena	26 de Mayo	" Jesús Romero	384 70
Ceuta	31 de Enero	" Manuel Miranda	9 00
Ciudad Real	10 de Febrero	" Eloy Fernández	365 00
Ciudad Rodrigo	8 de Noviembre	" Lucas Pérez Pacheco	187 35
Córdoba	24 de Enero	" José Blanco	506 60
Cuenca	30 de Diciembre	" Eusebio H. Zazo	57 35
Gerona	14 de Diciembre	" Antonio Ayarra	202 00
Granada	4 de Febrero	" Cayetano María Navarro	642 00
Guadix	30 de Diciembre	" José Antonio Fajardo	200 00
Huesca	10 de Julio	" Miguel Supervia	134 35
Ibiza	27 de Enero	" Antonio Cardona	40 50
Jaca	6 de Febrero	" Domingo Borruei	195 45
León	31 de Diciembre	" Manuel Dominguez	2.138 60
Lérida	12 de Enero	" José Riera	{ 63 50 420 80
	31 de Diciembre		{ 357 30
Málaga	30 de Diciembre	" Francisco de P. Velasco	746 82
Mallorca	11 de Marzo	" Martín Llobera	1.652 00
Menorca	9 de Febrero	" Gabriel Vila	200 00
Mondoñedo	15 de Enero	" Elías Montero	43 00
<i>Suma y sigue.</i>			12.533 54

DIOCESIS	Fecha del ingreso	NOMBRE DEL COMISARIO	Pesetas
		<i>Suma anterior.</i>	12.533'54
Orense.	2 de Febrero	D. Faustino Dégamo	25'00
Orihuela	31 de Enero.	" Joaquin Espinosa	591'94
Osma	19 de Enero.	" Pedro del Pozo	414'00
Oviedo	31 de Enero.	" Francisco Sanz Baztán.	250'00
Pamplona.	31 de Enero.	" Emilio Román Torío	6.761'25
Salamanca	10 de Enero.	" Federico de Liñan.	564'00
Santander.	30 de Enero.	" Weneslao Es-	3.084'75
	13 de Diciembre	calzo	
Santiago	19 de Enero.	" Claudio Rodriguez	113'00
Segorbe	19 de Enero.	" Romualdo Amigó	81'00
Segovia	4 de Mayo	" Miguel Pérez Rodríguez	188'50
Sevilla.	26 de Enero.	" José Holgado Yusta	111'00
Sigüenza	29 de Enero.	" Ambrosio Mamblona	204'45
Tarazona	30 de Enero.	" José María Sanz	313'80
	31 de Diciembre		
Tarragona.	27 de Diciembre	" Francisco J. Vazquez	180'00
Tenerife	3 de Enero.	" Francisco Soler	430'50
	27 de Diciembre		
Toledo.	11 de Diciembre	" Gabino Marqués	253'70
Tudela.	31 de Enero.	" Angel Castillejo.	86'34
Tuy	30 de Enero.	" José Rodriguez de Pérez	488'00
Urgel	30 de Enero.	" Ricardo For-	2.182'55
	31 de Diciembre	teza.	
Valencia	19 de Febrero	" Antonio Planas.	3.164'00
Valladolid	28 de Septiembre	" Antonio G. San Román	228'85
Vich	9 de Marzo.	" Ramón Corbella.	920'90
Vitoria.	31 de Enero.	" José Leoncio O. de Zárata	2.440'77
Zaragoza	31 de Diciembre	" Pedro Gómez.	500'00
TOTAL GENERAL.			36.111'84

NOTA: Ha manifestado no haber obtenido recaudación alguna la Comisaría de Zamora. No han rendido la cuenta en tiempo oportuno las de Albarracín, Barcelona, Cádiz, Madrid, Palencia y Tortosa. No han rendido cuenta las de Coria, Jaén, Lugo, Placencia y Teruel.

Importa esta cuenta las figuradas treinta y seis mil ciento once pesetas con ochenta y cuatro céntimos.

Madrid, 1 de Enero de 1921.

V.º B.º — *El Jefe de la Sección,*
SERVANDO CRESPO.

El Interventor,
FEDERICO PINO.



VI ASAMBLEA EUCARISTICA NACIONAL

Madrid acaba de contemplar y aplaudir la VI Asamblea Eucarística Nacional. La divina virtualidad del Santísimo, siempre antigua y siempre nueva en el corazón del pueblo, movilizó en menos de dos meses huestes católicas dispersas, convirtió en peregrinos eucarísticos a más de 20.000 españoles y atrajo un millar de representantes de numerosas asociaciones. Los cruzados de la Eucaristía, al aparecer en las calles de la Corte en los comulgatorios de los templos, en la Vigilia del Escorial, en los salones del Seminario y de los Luises y en correcta formación el día San Pedro, llevaron tras sí al genuino pueblo de Madrid, acaudillado por sus autoridades eclesiásticas, civiles y militares y honrado con la presencia de los Reyes e Infantes y su séquito militar y civil con uniforme de gala. La procesión del día de San Pedro fué procesión eminentemente eucarística, genuinamente española y soberanamente popular, como correspondía a una Asamblea eucarística y española, celebrada en Madrid, con el simple concurso de las autoridades locales y la presencia de la Real familia, compenetrada con el pueblo. Gratísima sorpresa y sensación inmensa produjo en todos los sectores de la Corte la VI Asamblea Eucarística Nacional. La realidad sobrepusó los cálculos optimistas, que el simple anuncio de la Asamblea permitió hacer a la Junta organizadora. Demostróse una vez más la sensibilidad del pueblo español cuando se tocan las fibras de su amor al Sacramento, a la Virgen y al Papa.

Parte esencial de las asambleas eucarísticas son los cultos más frecuentes y solemnes al Santísimo Sacramento. En Madrid se contaba con la base de diversas Adoraciones perpétuas y el concurso de las parroquias e iglesias de religiosos.

A estos cultos semioficiales añadióse el triduo oficial en la iglesia del Carmen, en que predicaron el R. P. Paulino B. Turiso, redentorista; D. Enrique Vázquez Camarasa, canónigo magistral de Madrid, y el Rmo. Sr. Obispo de

Cádiz. Carácter oficial tuvieron también, el día 25, la solemnisima vigilia de la Adoración Nocturna en el Real Monasterio de San Lorenzo de El Escorial; y, en el día 28, la misa de Pontifical en la S. I. C., en que ofició por primera vez en España el Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, Monseñor Federico Tedeschini, con asistencia de doce Prelados y sermón por el señor Magistral. En la Vigilia predicó el excelentísimo señor Obispo de Lugo, y en la Exposición de la Sagrada Forma, que se verificó al día siguiente, el Excmo. Sr. Obispo de Cadiz. Describir la magnificencia de estos cultos, en que tomaron parte de cuatro a cinco mil adoradores, no entra en el plan que nos hemos trazado.

Mucha importancia se dió a las comuniones generales en todas las iglesias. Viéronse muy concurridos los templos de adoración cotidiana y los oficialmente señalados de San José, La Concepción, Santa Bárbara, San Ginés, Santa Teresa, San Marcos, San Andrés, Nuestra Señora de los Angeles, San Millán y San Justo. La procesión final merece punto aparte.

Hubo dos sesiones generales sollemnísimas: de inauguración el día 24 y de clausura el día 28, ambas en la S. I. C., bajo la presidencia del Emmo. Cardenal Almaraz y del Excmo. Sr. Obispo de Madrid Alcalá. Rodeaban a Su Eminencia los Prelados presentes en Madrid, es a saber: el Patriarca de las Indias, el Arzobispo de Valladolid y los Obispos de Coria, Lugo y Cádiz. En la sesión de clausura asistieron también el Arzobispo dimisionario Padre Nozaleda y los Obispos de Pamplona, Salamanca, Sigüenza, Jaca y presentado de Almería. Figuraba asimismo en la presidencia el Centro Eucarístico de España con las comisiones del Cabildo, Rota, Real Capilla, Parroquias y Ordenes religiosas con un representante del Capitán general. El público con entrada ascendió a unas seis mil personas. La Capilla de la Catedral fué reforzada con las mejores voces de Madrid.

Oradores de la sesión inaugural fueron el Excmo. señor Obispo de Madrid-Alcalá, el Presidente del Centro Eucarístico y el excelentísimo señor Arzobispo de Valladolid. En la sesión de clausura, después de una salutación de

D. Manuel Vidal, en nombre de la Adoración Nocturna de Méjico, hablaron el adorador D. Juan Francisco Taltavull, el senador D. José Maria González de Echávarri y Vivanco, el excelentísimo señor Obispo de Jaca y el eminentísimo Cardenal Presidente.

A continuación se pública un extracto del muy aplaudido discurso del Exmo. Sr. D. Juan F. Taltavull, Presidente de la Adoración Nocturna en esta diócesis:

Comienza diciendo D. Juan Francisco Taltavull que ante la tremenda catástrofe que hoy agobia con inmensa pesadumbre a toda Europa y hasta al mundo entero, brota de todos los labios con persistente anhelo la palabra regeneración o restauración, y es natural que el católico pensador, guiado por los maestros de la fe, se aplique al estudio del problema social, reivindicando para Cristo su soberano y sacratísimo dominio sobre los pueblos.

Pío X, ante la neocatombas que se avecinaba, lanzó un grito enérgico, encareciendo a sus hijos la necesidad urgente de restaurar todas las cosas en Cristo. Aquella voz no podía caer en el vacío, y fué recogida por millares y millones de católicos, y España, que ha secundado siempre la acción santa y civilizadora de la Iglesia, ha trabajado desde entonces con más ardor para reforzar las huesas de Jesús, valiéndose especialmente de las obras eucarísticas y marianas, y fiel a sus tradiciones será seguramente en adelante la más resuelta defensora de la fe y el brazo robustísimo del Pontificado; será la que aplastará victoriosa las múltiples cabezas de la bestia apocalíptica; España, que se lanzó al mar tenebroso para buscar lejanos países en que difundir la luz del Evangelio, se reúne en estos críticos momentos para rendir público homenaje a Nuestro Rey y Señor en el Santísimo Sacramento del Altar, esperanzada en que no ha de faltarle en lo futuro su auxilio y protección.

No hay que cruzarse de brazos. Es preciso convenir que es necesario, urgente, extender e intensificar la influencia bienhechora de Cristo Sacramentado por todas partes si queremos poner fin a los males que nos afligen y conjurar los peligros que nos amenazan. Más que nunca aparece apremiante la necesidad de aunar todos los

esfuerzos para la restauración del individuo, de las familias y de la sociedad en Cristo, nuestro Rey.

Sin Dios, sin sentimiento de lo divino, sin ley moral que le rija ni freno alguno que lo contenga, el hombre se convierte en bruto, y la lucha social en lucha zoológica, en lucha ciega, implacable, cruel, que sostienen entre sí los seres inferiores, lucha por la existencia, en la cual el triunfo está reservado siempre al más sagaz o al más fuerte.

La Iglesia procura combatir estos horrores, restaurando todas las cosas en Cristo; no sólo lo que pertenece propiamente a la divina misión de la Iglesia, que es conducir almas a Dios, sino todo cuanto se deriva de esta misión: la civilización cristiana en el conjunto de todos sus elementos y en cada uno de los que la constituyen.

Llevemos a Cristo al taller, a la mina, al hogar del pobre y al palacio del potentado; a la escuela y al palacio de Justicia; al campo y a la ciudad; al Municipio y al Parlamento.

Escuchemos todos su voz, que desde el Sagrario nos dice: «Venid a mi todos: comed mi pan y bebed mi vino que os he preparado».

Todos los elementos de regeneración y de restauración los hemos de buscar ahí, en el Santísimo Sacramento, porque ahí está la verdadera caridad y la fraternidad.

Agrupémonos, asambleistas, en torno de la Sagrada Eucaristía, única áncora de salvación en los calamitosos tiempos que atravesamos, y cantemos:

*«Oh salutaris Hostia,
Quæ coeli pandis ostium,
Bella premunt hostilia,
Da robur, fer auxilium.»*

El orador, aplaudidísimo repetidas veces, lo fué muchísimo al final.



DE MONTE-TORO

NUEVAS OBRAS REALIZADAS EN EL SANTUARIO

Conforme en este BOLETIN se había anunciado que se haría, durante la segunda quincena de Junio y la primera de Julio, han sido colocadas las dos escaleritas de mármol una a cada lado de entrada en el Camarin, con sus arrimaderos tambien de mármol. Los escalones en cada escalera son ocho: su ancho es de 35 centímetros: los arrimaderos se levantan del plano de cada escalón 40 centímetros. Al igual que los pasillos que desde el alto de las escaleras dan entrada al Camarin, se han embaldosado tambien de mármol, los dos pasillos de abajo que llevan a tomar el primer escalón, que llevan tambien arrimaderos, y hecho asimismo de mármol el escalón que se pisa al entrar en estos pasillos bajos. En los bordes del templete se han colocado dos anchas tiras de mármol en toda la longitud del templete, labradas en sus propios bordes, una a cada lado, que, al propio tiempo que impiden sean movidas las dos últimas hileras de baldosas, forman un verdadero marco, que presta aumentos de belleza al embaldosado de todo el templete. Semejantes tiras han sido tambien colocadas al comienzo de los embaldosados, asi de los pasillos de entrada al Camarin, como de los pasillos bajos, realzando tambien y afianzando la respectiva obra.

Cada nueva obra que se realiza, y asi ha sucedido en esta última, excita la admiración y obtiene el aplauso de los visitantes. Seguidamente se trabajará en la construcción de un artístico altarcito con retablo en el fondo del templete, en que poder decir Misa. Y en Setiembre, no habiendo podido ahora los maestros albañiles, se estucarán los dos lados del camarin, desde donde termina el zócalo, en los que han de ir los anunciados tapices. Después empero de estas dos últimas obras dichas, la ausencia temporal de los tapices no impedirá pueda decirse quedan terminadas las obras del Camarin.



N O M B R A M I E N T O S

El día ocho del presente mes, el Excmo. Señor Obispo e Ilmo. Cabildo, en virtud de derecho de turno, nombraron Beneficiado de Concordato, al Rvdo. Sr. Don Matías Anglada, Pbro., que poseía un Beneficio parroquial en esta catedral, tomando posesión el día doce, previa colación e institución canónicas.

El Rvdo. Sr. Don Miguel Sureda, Pbro. presentado por la Excma. Sra. D.^a María Josefa Castell de Siquier para un Beneficio de patronato laical de esta Catedral, se posesionó de dicho Beneficio parroquial, el día 16 del presente mes, previa colación e institución canónicas.

Crónica especial consoladora

El Rvdo. Sr. Párroco de Ntra. Señora del Cármen de Mahón, bautizó *in articulo mortis*, el día 7 del pasado mes, a un niño de seis meses de edad, que falleció el día siguiente de bautizado, hijo legítimo de Jorge Sans y Pons y de Catalina Seguí Elías. El día 10 de dicho mes, el mismo señor Párroco, bautizó solemnemente a otro niño de dos años y seis meses de edad, hermano del primero de dichos recién bautizados, siendo Padrinos los hermanos mayores.

El día 28 del pasado Julio, el Rdo. Sr. Cura-Párroco de Ntra. Señora del Cármen de Mahón, bautizó un jovencito de 14 años, hijo legítimo de Lorenzo Capó y Juana Moreno, siendo Padrinos Tomás Fuentes y Catalina Capó, hermana del bautizado, casada. Se le impusieron los nombres de Lorenzo, Tomás, Carmelo. Dirigió a los asistentes y al bautizado oportuna plática el citado Sr. Párroco. Según noticias, el neófito hará la primera Comunión dentro unos días. La familia con los Padrinos y vecinos de la calle de San Manuel celebraron con públicas demostraciones de alegría dicho religioso acontecimiento.

CRONICA DE LA DIOCESIS

Según anual costumbre, nuestro Revdmo. Prelado pasó a Mahón al objeto de asistir a las solemnes fiestas que se celebran en aquella ciudad en honor de Ntra. Señora del Cármen, Patrona excelsa de los marines. A dicho efecto, salió S. E. de esta ciudad acompañado de su familiar M. I. Don José Planells, Canónigo, el día 14 del pasado Julio, aprovechando su paso por la villa de Mercadal para subir al Santuario de Monte-Toro e inspeccionar las obras que se realizan en aquel Santuario y de las que se da cuenta en otro lugar de este BOLÉTÍN.

Una vez en Mahón el Rvdmo. Prelado ha sido visitado por las primeras Autoridades de la Isla, Revdo. Clero, Comisiones, Asociaciones y otras muchísimas personalidades, que han acudido a besar su pastoral anillo y ofrecerle su adhesión y respetos.

El día 15 del indicado mes de Julio, víspera de la fiesta de la Virgen del Cármen, presidió S. E. Revdma. la acostumbrada Conferencia de Señoras Cofrades, en la casa de la Presidenta de la Cofradía, D.^a Rosa Pers, Señora del M. I. Sr. Comandante de Marina. Dirigió S. E. su autorizada palabra a la distinguida y muy numerosa concurrencia de Señoras, a las que repartió hermosas estampas: la colecta efectuada en aquel mismo acto fué de 190 pesetas, más otras 100 pesetas procedentes de la rifa de una Imágen regalada por la indicada Sra. Presidenta.

El día de la fiesta de Ntra. Señora del Cármen, celebráronse, en la parroquia del mismo título, solemnísimas funciones en honor de la celestial Patrona de la Marina española. El Excmo. Sr. Obispo dijo a las siete y media Misa de Comunión, pronunciando muy sentida plática antes de distribuir el Pan Eucarístico, que recibieron unas

300 personas, siendo unas 600 más las que gustaron el divino manjar en la mañana de dicho día.

A las diez, cantóse el divino oficio, siendo celebrante el M. I. Sr. Doctoral Dr. Daimedo y orador el Revdo. Capellán castrense de la Fortaleza de Isabel II. Asistieron a esta solemne función religiosa el Ilmo. Sr. Delegado del Gobierno de S. M., el M. I. Sr. Coronel del Regimiento de Infantería, en representación del Excmo. Sr. General Gobernador, los MM. Iltres. Sres. Comandante de Marina de Menorca, Comandante de la Base Naval, Sres. Jefes de la misma, Comisiones de todos los Cuerpos Militares y buen número de marineros, dando una sección de los mismos guardia de honor a la Virgen.

El día siguiente, domingo infraoctava de la festividad de la Virgen del Carmen, se celebró al atardecer brillantísima procesión que como todos los años constituyó una espléndida manifestación de fe católica del pueblo mahonés. La bellísima Imágen de la Virgen del Carmelo llevada en artísticas andas por marineros de la Base Naval, aparecía iluminada con multitud de bombillas eléctricas e iba precedida por varios marineros y academistas de San Estanislao con luces eléctricas. Formaban en la procesión nutridas representaciones de todas las asociaciones católicas, y de las corporaciones civiles y militares, cruces parroquiales con su respectivo clero. Fué pendonista principal el Ilmo. Sr. Comandante de Marina de Menorca D. José Riera Alemany, sosteniendo los cordones el M. I. Sr. Teniente Coronel de Ingenieros y un señor Jefe de Marina. Ofició revestido de Pontifical el Revdmo. Prelado de esta diócesis, asistido de los MM. Iltres. Sres. Capitulares Dr. Daimedo y Planells. Presidieron la procesión el Excmo. Sr. General Gobernador D. Enrique Martín Alcoba, Ilmo. Delegado del Gobierno Sr. D. Ernesto Escat, Excmo. Sr. Alcalde de Mahón D. Gaspar Pons Zaba-

la y el M. Iltre. Sr. Comandante de la Base Naval D. Luis de Rivera.

Fué un espectáculo grandioso, edificante y conmovedor el que ofrecían las plazas y calles de Mahón, repletas de millares de personas, que con el mayor respeto presenciaban el paso de la comitiva.

El día 19 del mentado mes de Julio en la iglesia de San José, adjunta al Hospital civil de Mahón, celebróse la fiesta anual en honor de San Vicente de Paul, por las Hermanas de la caridad de aquel benéfico Establecimiento. A las siete y media de la mañana, el Excmo. Sr. Obispo dijo Misa de Comunión, con hermosa plática preparatoria distribuyéndose unas ochenta Sagradas Formas. A las nueve y media, cantóse solemne oficio, ocupando la sagrada catedrâ el M. I. Sr. Doctoral Dr. Dalmedo.

El día 25 del mismo mes, fiesta de Santiago, Patrón de España, los señores socios de San Vicente ofrecieron al insigne Apóstol de la caridad, los acostumbrados cultos, consistentes en Misa de Comunión en la iglesia de San Antonio y Conferencia General de caballeros y señoras, que tuvo lugar en la Capilla de Comunión de la parroquial iglesia de San Francisco. Por hallarse ligeramente indispuerto el Revdmo. Prelado y por delegación del mismo presidió dichos actos el M. I. Sr. Doctoral, pronunciando interesante y adecuada plática. Terminó la Conferencia con la colecta acostumbrada.

En cumplimiento de los Estatutos por los que se rigen las Conferencias de San Vicente de Paul, celebraron también reunión general en la festividad de Santiago las sociedades de caballeros y señoras de Ciudadela, dirigiendo a los concurrentes a dicho acto el M. I. Sr. Arcipreste Dr. Juan Sampol de Palós.



Colecta del "Día de la Prensa Católica" en Menorca

Ciudadela	Ptas. 404'95
Mahón	» 48'00
Ayayor	» 72'10
Ferrerías	» 61'50
Fornells	» 47'05
San Cristóbal	» 40'10
Villa Carlos	» 33'00
Mercadal	» 32'00
San Clemente	» 8'80
San Luis	» 6'00
	<hr/>
<i>Suma.</i>	» 753'50



Suscripción para el Dinero de S. Pedro

	Ptas. Cénts.
Suma anterior	3.334'59
Exmo. Señor Obispo, por Enero hasta Junio de 1921.	100'00
M. I. Sr. Arcipreste, por id. id.	18'00
” ” Sr. Arcediano, por id. id.	18'00
” ” Sr. Chantre, por id. id.	18'00
” ” Sr. Maestrescuela, por id. id.	18'00
” ” Don Mariano Juan, Canónigo, por id. id.	12'00
” ” Sr. Doctoral, por id. id.	18'00
” ” Sr. Penitenciario, por id. id.	18'00
” ” Don José Planells, Canónigo, por id. id.	12'00
” ” Don Cristóbal Timoner, Canónigo, por id. id.	12'00
” ” Sr. Magistral, por id. id.	18'00
” ” Sr. Lectoral, por id. id.	18'00
Rdo. Don Miguel Pons Gorraís, por el 4.º trimestre de 1920 y 1.º de 1921.	12'00
Rdo. Don Pedro Pons, Párroco por el 1.º semestre de 1921	8'00
Rdo. Don Juan Mercadal, Párroco, por id. id.	6'00
” Don Lorenzo Vanrell, Párroco, por id. id.	3'00
” Don Miguel Timoner, Párroco, por id. id.	6'00
” Don Lorenzo Villalonga, Ecónomo, por todo el año 1921.	5'00
Rdo. Don Bartolomé Florit, Ecónomo, por todo el 1920 y 1.º semestre de 1921.	9'00
Rdo. Don Martín Bagur, Pbro. Coadjutor, por el 1.º semestre de 1921.	3'00
Rdo. Don Juan Pons, Pbro. Coadjutor.	6'00
” Don José Juaneda, Pbro. Coadjutor por el 1.º semestre de 1921.	3'00
Suma y sigue.	3.671'59

	Suma anterior	3.671'59
Rdo. Don Miguel Pons Seguí, Pbro. Coadjutor, por		
id. id.		3'00
Rdo. Guillermo Llabrés, Pbro. Coadjutor, por id. id.		3'00
Fieles de la Parroquia de la Catedral, por id. id. . .		15'00
Colecta de Pascua de Resurrección:		
Catedral.		6'05
Parroquia del Rosario de Ciudadela		3'75
Id. de San Francisco de id.		4'00
Id. de Santa María de Mahón.		12'95
Id. de Nuestra Señora del Cárm:n de id.		7'50
Id. de San Francisco de id.		5'25
Id. de Alayor		36'10
Id. de Mercadal		4'42
Id. de Ferrerías		10'55
Id. de San Cristóbal		7'02
Id. de Villa-Cárlos		10'60
Id. de San Luis		10'20
Id. de San Clemente.		5'42
Id. de Fornells.		2'00
	Su ma.	3.822'40

(Continuará.)



Imp. y Lib. del Sagrado Corazón de Jesús. = Ciudadela